
Blommor med översittande hylle (alltså 
undersittande fruktämne); exempel
• Knölklocka, stor blåklocka

• Mjölke

• Snödroppe

• Vildpersilja och andra flockblomstriga

• Blåbär

• Rönn, äpple, hagtorn

Linnea

C.A.M. Lindmans detaljbild på linnea visar principen. 
Fruktämnet/frukten blir alltså som en ”klump” under 
blomman. I övrigt har de växter som visas här inte alltför 
mycket gemensamt.



Knölklockan kan 
blomma ända in i 
november, och är på 
många håll ett rätt 
vanligt ogräs. Till 
höger om den 
sambladiga kronan 
ser vi på bilden de 
fria foderbladen, och 
där bakom det 
koniska fruktämnet.



Samma saker ser vi på 
stor blåklocka, men 
proportionen mellan de 
olika delarna i blomman 
är lite annorlunda.



Här har vi mjölke, 
även kallad 
rallarros. Till 
vänster ser vi en 
blomställning 
fotograferad 
ganska sent på 
säsongen, när det 
bara är kvar några 
få fräscha 
blommor i toppen, 
och nedanför en 
mängd frökapslar, 
alltså frukterna. 
Detaljbilden till 
höger visar bättre 
hur blommans 
hylle sitter ovanför 
fruktämnet.



Snödroppar har ju 
hängande blommor, 
men om vi vänder på 
bilden och tänker oss 
hyllebladen uppåt, så 
kommer ju hyllet 
ovanför fruktämnet.



Här har vi den 
flockblommiga 
växten vildpersilja. 
Flocken är 
fotograferad 
underifrån, och då 
syns det bra att 
hyllet, främst de vita 
kronbladen, sitter 
ovanpå fruktämnet. 
Samma princip gäller 
flertalet arter inom 
de flockblommigas 
familj.



Blåbärsblommorna 
hänger ner, men på 
samma sätt som med 
snödroppen kan vi i 
tanken vända på 
blomman så att hyllet 
hamnar överst, och då 
förstår vi att det är ett 
översittande hylle.



Rönnbären har 
hyllesrester på ovansidan, 
alltså motsatt sida mot 
där de sitter fast i 
skaftet/stjälken. Alltså har 
rönnen översittande 
hylle. Egentligen är 
rönnbäret inget bär utan 
ett pyttelitet äpple, så vi 
ska även se på äpple och 
hagtorn, som har samma 
typ av frukt. Alla hör till 
rosväxternas familj.



Vi ser här på resterna av en 
äppelblomma. Kronbladen 
har just fallit av, men alla 
andra blomdelar är kvar 
och sitter ovanpå 
fruktämnet.



Och lite 
hyllesrester 
finns ju kvar 
även på det 
mogna äpplet!



Även hagtorn har 
översittande hylle och 
en s.k. äppelfrukt.
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